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Mit dem Aushang des Klausurergebnisses
Name:........coovviiiiiiiiinnns nur mit der Matrikel nummer

-amRaum F 424
VOrName:......o.ovviiiiianns, - im Internet

(gdf. streichen!) bin ich einverstanden:
Matr-Nr.: ...
SIAIENGNG: « v eeeee e Soiirrrr e (Unterschrift)

Ohne Unterschrift kein Aushang!

Die Klausur ist mit 10 von 24 Punkten bestanden.

Alle Blatter sind mit Namen zu versehenAbzugebensind die Losungenin Reinschrift mit
allen Nebenrechnungen auf den Vorderseiten von DIN A4-Blattern,sowie diesemBlatt als
Deckblatt.Bitte jeweils ein neuesBlatt fur eine neue Aufgabe! Mit Bleitift oderin rot ge-
schrieben&lausurteilekonnennichtgewvertetwerden.Die Bearbeitungszefiir die Klausurist
90 Minuten. ErlaubteHilfsmittel sind schriftliche Unterlagerwie Skripten,Ubungsbétterund
Musterbsungenpernliche AufzeichnungenNicht erlaubtsind Bicherund Taschenrechner
aller Art.
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Aufgabel.

1.1.(3.0Punkte.) Berechnerbiedie SummederReihe

o

1
29n2—3n—2'

n=0

WendenSiedie Teleslop-Methodean.

1.2.(3.0Punkte.) BerechnersiedenGrenzwert

sin(z) — z cos(x)

.
230 sin®(z)

WendenSiedie Regelnvon del’Hospital an.

Aufgabe?2.

Die Funktionf : R — R seidurch

623 — 3z°
@ ="m1

definiert.

2.1.(1.0Punkte.) BestimmerSiedie NullstellenderFunktion f unddie Grenz-
wertelim, 1, f().

2.2.(4.0 Punkte.) BestimmenSie dasMonotoniaserhaltensowie die relatven
Extremavon f.

2.3.(1.0Punkte.) SkizzierenSiedenGraphenvon f.




Aufgabe3.

3.1.(3 Punkte.) BerechnerSie dasvierte Taylorpolynomder Funktion
g(x) = In(cos’(x))

um denEntwicklungspunkt: = 0.

3.2.(3 Punkte.) Berechnersie dasdritte Taylorpolynomder Funktion
“1— cos(t)
h(z) = /0 Tdt

um denEntwicklungspunkt: = 0. (VerwenderSiedie Taylorentwicklungvon
cos(t) umt = 0. IntegrierenSiegliedweise.)

Aufgabe4.

4.1.(3.0Punkte.) Berechnerbie dasunbestimmténtegral

/ 222 — 5z + 11
dx .
(z —1)(2%2 — 2z +5)

(NehmenSieeinePartialbruchzerlgungdesintegrandernvor. Esgilt

az + 3 o' 9 .9, aa+f T—a
:—1 —
/(:r:—a)Q—l—dex 5 n|(z—a)”+b°|+ p— arctan { —

fura, 8,a,b € Rundb # 0.)

4.2.(3.0Punkte.) BerechnerSiedasbestimmtdntegral

/2 33
dx .
V3Vr2—3
(ZerlegenSiedenintegrandenn derForm
33
z2—3 2 -3

BetrachterSie denzweitenFaktorals Ableitung. IntegrierenSie partiell. Wen-
denSieschlie3lichdenHauptsatder Differential-undIntegralrechnungn.)




